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În urmă cu două săptămâni, președintele Asociației Române a Apei și directorul general al 
Aquatim, Ilie Vlaicu a condus delegația ARA la cel mai important eveniment internațional 
dedicat tehnologiilor și soluțiilor pentru managementul apei, apelor uzate, deșeurilor și 
economiei circulare, IFAT München 2026. 
Ilie Vlaicu: “Participarea la acest eveniment de referință a reprezentat o oportunitate 
excelentă pentru consolidarea colaborărilor internaționale și pentru schimbul de 
experiență și bune practici cu organizații și parteneri din sectorul apei din Europa. 
Împreună cu Daniel Craia – director executiv ARA, am avut întâlniri constructive cu 
reprezentanți ai asociațiilor apei din Ungaria, Ucraina și Polonia, precum și cu 
reprezentanți ai sectorului apei din Germania și ai European Water Association (EWA). 
IFAT München 2026 a reunit aproximativ 3.400 de expozanți din peste 60 de țări și peste 
142.000 de vizitatori din aproape 170 de țări și regiuni, confirmând încă o dată importanța 
cooperării internaționale pentru dezvoltarea sustenabilă a sectorului apei”.

ARA a fost prezentă la evenimentele organizate de Ziua Națională a Olandei – Ziua 
Regelui, prin directorul executiv Daniel Craia.
A fost un moment important de celebrare și colaborare internațională, participarea 
Asociației Române a Apei punctând angajamentul de consolidare a relațiilor bilaterale, 
îndeosebi în sectorul apei, domeniu în care schimbul de expertiză și bune practici este 
esențial pentru dezvoltare durabilă.

ARA prezentă la 
 IFAT München 2026

Ilie Vlaicu, director general Aquatim SA: “Pe 9 mai, sărbătorim nu doar un ideal de unitate, ci 
rezultate concrete care au schimbat fața comunităților noastre din România.
La Aquatim, știm exact ce înseamnă forța fondurilor europene în dezvoltarea societății. Povestea 
noastră este dovada vie că viziunea și munca, dublate de sprijin european, pot transforma un 
eșec iminent într-un succes național.
Acum aproape 30 de ani, societatea se afla într-o situație financiară și tehnică precară. Au început 
demersurile pentru privatizare ca singura soluție de supraviețuire.
Decizia strategică: Am ales drumul mai greu, dar sustenabil – fondurile europene.
Rezultatul: De la primele proiecte din fonduri de preaderare și până azi, am atras aproximativ 500 
de milioane de euro în infrastructura de apă și canalizare.
Dintr-o companie care risca să dispară, Aquatim a devenit un lider. De 9 ani consecutivi, ocupăm 
locul 1 la nivel național în domeniul nostru de activitate!
Investițiile în apă și canalizare nu sunt doar cifre pe o foaie; sunt investiții în sănătatea noastră, în 
protecția mediului și în confortul fiecărui cetățean. Acești bani au intrat in circuitul economic al 
regiunii și au creat plusvaloare.
Suntem mândri de parcursul nostru și recunoscători pentru oportunitățile pe care Uniunea 
Europeană le-a deschis pentru Timișoara și pentru România!”.
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La finalul lunii aprilie, Asociația Română a Apei, alături de Ambasada Statului Israel în România și 
Misiunea Economică și Comercială a Israelului, a organizat webinarul dedicat soluțiilor israeliene 
pentru managementul riscurilor în sectorul apei.
Președintele Asociației Române a Apei, director general Aquatim, dr. ing. Ilie Vlaicu, și Excelența 
Sa Dr. Lior Ben Dor, Ambasadorul Statului Israel în România, au insistat pe importanța cooperării 
bilaterale din perspectiva oportunităților de dezvoltare a parteneriatelor în domeniul apei.
Companii israeliene au prezentat tehnologii inovatoare pentru filtrare avansată a apei, sisteme 
mobile pentru situații de urgență, epurare descentralizată eficientă, precum și soluții pentru 
reducerea pierderilor de apă în rețele.
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Luna trecută, pe 21 aprilie, în București, s-a desfășurat Adunarea Generală a Asociației Române 
a Apei, for ce-a analizat/aprobat rezultatele anului 2025, respectiv programul de activitate pentru 
perioada următoare.
Ilie Vlaicu, președintele ARA: “În calitate de lider ARA, susțin o nouă abordare pentru acest sector 
strategic și-anume: Industria apei – De la investiții în infrastructură, la Proiect de Țară!
Sectorul apei din România a parcurs un drum bun în ultimele două decenii. Cifrele vorbesc de la 
sine: 
• 10 miliarde de Euro investiți deja în modernizare; 
• 6 miliarde de Euro în proiecte aflate în plină desfășurare.
Avem operatori, specialiști și instituții care au demonstrat nu doar profesionalism, ci și o 
capacitate extraordinară de adaptare. Însă viitorul ne provoacă să trecem la nivelul următor. 
De ce nu mai este suficient ce am făcut până acum? Provocările climatice și noile directive 

europene schimbă regulile jocului. Nu mai este vorba doar despre „a trage țevi”, ci despre: 
• Performanță și reziliență în fața fenomenelor extreme;
• Eficiență energetică și monitorizare digitală modernă;
• Capacitate instituțională reală.
Alegerea noastră: Plătitori sau Arhitecți? 
Directivele europene vin cu costuri, dar și cu o oportunitate fantastică de dezvoltare. Dacă ne 
limităm la a fi doar „clienți” care cumpără soluții de la alții, vom fi marii plătitori ai acestei 
schimbări. Dacă alegem să fim inteligenți, devenim arhitecții unui nou motor economic.
Strategia noastră? Categoric „Industria apei ca proiect de țară”, iar Asociația Română a Apei 
(ARA) face un pas decisive: Punem apa pe agenda României nu doar ca un simplu mesaj, ci ca un 
angajament ferm. Este timpul pentru o abordare integrată, nu fragmentată, care să transforme 
acest sector într-o coloană vertebrală a economiei naționale!”.

A fost frecvent definită drept una dintre cele mai mari figuri 
politice ale lumii, și nu doar ale Marii Britanii. 
A fost politicianul britanic cu cel mai lung mandat de prim-
ministru (1979-1990) în secolul XX. 
Personalitatea sa a fost copleșitoare, forța psihică, inteligența, 
diplomația, abilitatea, cultura – impresionante. 
Ambasadorul României la Londra din acea perioadă (2009) 
declara: “Am fost profund impresionat de istoria pe care 
aceasta a reprezentat-o, avea o personalitate care a marcat 
ireversibil istoria sfârșitului de secol XX. Vedeam, practic, 
derularea ultimelor două decenii de 'Război Rece', la încheierea 
căruia a jucat un rol important. A beneficiat de o inteligenţă 
politică ieșită din comun, de o hotărâre și de o determinare 
absolut remarcabile, de o voinţă de fier!".
Așa i s-a și spus: Doamna de Fier
Ne referim, evident, la Margaret Thatcher.

Oxford, adezivi, soft icecream

Mai puțin cunoscut este, cu siguranță, faptul că, înainte de a 

deveni politician, Margaret Thacher a fost 
cercetător în Chimie. A absolvit Școala de 
Chimie de la Oxford, în anul 1947, primul său loc 
de muncă fiind într-o fabrică de adezivi. 
Ulterior, a fost cooptată într-un proiect de 
cercetare în industria alimentară, la J.Lyons and 
Company ,  un  l an ț  de  magaz ine  d in 
Hammersmith.
“The Atlantic” titra că “în timp ce unele dintre 
deciziile luate de Margaret Thatcher rămân și 
acum controversate, există o contribuție a ei – 
benefică nu numai pentru englezi sau 
americani, ci pentru toti iubitorii de lactate din 
lume: Margaret Thatcher a ajutat la inventarea 
înghețatei "soft" (moale, în speță înghețată ce 
se vinde la dozatoare, pahare sau cutie), alături 
de o echipă întreagă de chimiști”. 
Care a fost rolul Doamnei de Fier? Să găsească 
o metodă prin care să se introducă mai mult aer 
în emulsificatorii înghețatei, astfel încât să fie 
produsă cu mai puține ingrediente, deci cu mai 
puține costuri.
Nu există detalii concrete despre rolul individual 
al participanților la proiect, ce se știe cert, în 
schimb, este că echipa ei a reușit să ducă 
misiunea la îndeplinire, iar înghețata "soft 
scoop" – așa cum este cunoscută în Marea 

Britanie – a fost servită, în premieră, din camioane, sub brandul 
"Mr. Whippy"!
Ziarele care i-au studiat istoria personală mai consemnează că 
Margaret Thatcher povestea deschis că nu prea îi place chimia, 
din cauza faptului că îi impune o muncă statică, în laborator, ori 
ea simțea, de atunci, că-și dorește apropierea de oameni. 

“Acolo unde există discordie, noi vom aduce armonie”

După acest serios start profesional, viitorul premier britanic a 
făcut studii de drept, a fost avocat pledant, a lucrat în zona de 
business, a intrat în politică și a fost aleasă pentru prima dată 
parlamentar la vârsta de 34 de ani.
Margaret Thatcher a fost denumită Doamna de Fier după un 
discurs rostit în ianuarie 1976, la Primăria din cartierul londonez 
Kensington.
Când a venit la putere, Marea Britanie se afla în recesiune, iar 
primele fraze rostite de Doamna de Fier, la intrarea în Downing 
Street Nr.10, au fost inspirate dintr-o rugăciune a Sfântului 
Francisc: “Acolo unde există discordie, noi vom aduce armonie, 
acolo unde există greșeală, vom aduce adevăr, acolo unde este 
îndoială, vom aduce credinţă, acolo unde este disperare vom 
aduce speranţă”.

Curiozități
· S-a născut într-un apartament sărăcăcios deasupra băcăniei 
tatălui său. Locul nu avea apă curentă, încălzire centrală și nici 
toaletă.
· Thatcher a fost una dintre primele femei președinte ale 
Asociației Conservatoare de la Universitatea Oxford și a 
dobândit notorietate în Partidul Conservator la scurt timp după 
ce și-a luat diploma.
· La 24 de ani, a fost cea mai tânără candidată pentru un loc în 
Camera Comunelor, în alegerile din 1950. Adoptând sloganul 
„Votați bine pentru a păstra ce a mai rămas”, Thatcher a fost 
nevoită să facă față unei bătălii acerbe printre muncitori.
· Nu credea că va apuca să vadă o femeie devenind premier în 
Marea Britanie: „Nu va exista o femeie premier în timpul vieții 
mele. Populația masculină are prea multe prejudecăți”, declara 
ea pentru Finchley Press, în 1970.
· Cinci ani mai târziu, îi lua locul fostulului premier Edward 
Heath, ca lider al Partidului Conservator, devenind prima femeie 
care conduce un partid politic britanic important, iar în 1979 s-a 
dovedit că a greșit profeția, devenind prim-ministru.
· Sir Laurence Olivier a avut un rol important în ascensiunea ei: 
cu câteva luni înainte de alegerile din 1979, Gordon Rice, 
consilierul lui Margaret Thatcher, era îngrijorat că alegătorii vor 
considera vocea candidatei sale prea ascuțită. Din întâmplare, 
l-a întâlnit pe Laurence Olivier într-un tren, iar maestrul i l-a 
recomandat pe profesorul său vocal de la Teatrul Național din 
Londra. Thatcher a urmat un curs intensiv pentru a-și coborî 
vocea și pentru a-și perfecționa tonul calm și autoritar, care a 
ajutat-o atât de mult în cariera politică.

C. Radosav
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Compania Aquatika din Karlovac (Croația) a găzduit recent programul „Inspirație 
croată” din cadrul proiectului Erasmus+ „Incluziune și sustenabilitate în muzeele apei”, 
proiect în valoare de 60.000 euro, ce reunește muzee ale apei din Croația, Olanda și 
România.
Partenerii internaționali – Aquatica, Aquatim S.A, Compania de Apă Someș și Stichting 
Museum BroekerVeiling – au petrecut patru zile pline în orașul gimnaziului marelui 
Nikola Tesla, participând la ședințe de lucru și work-shop-uri interactive. Delegațiile au 
făcut cunoștință cu tot ceea ce presupune compania croată, acvariu, programe 
educaționale, implicare în comunitate, au vizitat Rastoke, Speleon, Muzeul Războiului 
Patriei - Nikola Tesla Experience Center și Muzeul orașului Karlovac. 
Proiectul își propune să transforme spațiile muzeelor apei în locuri prietenoase pentru 
dialog, educație și implicare socială, facil accesibile și major captivante pentru toți 
vizitatorii. Instrumentele, precum originalitate, interactivitate, adaptabilitate, au fost 
discutate în detaliu, în cadrul unui punct din program, în prezența unei asociații ce 
reunește cele mai importante ONG-uri din zonă.  
Karlovac este orașul celor patru râuri și-al verdelui perpetuu, însufletit de aproximativ 
50.000 de oameni. Timp de patru zile, români, croați si olandezi am vizat același scop: 
creșterea atractivității muzeelor apei pe care le deține fiecare în parte, la modul general, 
dar mai ales găsirea unor soluții bune și inteligente pentru categoriile vulnerabile ce și ar 
dori să ne viziteze oazele de frumos, dar nu pot sau nu-și permit. 
România, în ecuația aceasta, a fost Aquatim (și CA Someș). Aquatim, în ecuația 
aceasta, a fost  la înălțime. Muzeul nostru al Apei, în ecuația aceasta, a fost "marcat". Va 
fi și vizitat in toamnă de către noii noștri prieteni, nerăbdători de acum.
Ne-am întors cu idei, suntem gata să le aplicăm. Pentru copiii și adulții care (demult) ne 
iubesc, pentru cei noi care vor "preaumple" listele de programări, pentru turiștii de aici 
sau de pretutindeni, pentru comunitatea căreia Muzeul Apei Aquatim Timișoara îi este 
dedicat. Din toată inima, cu întreg sufletul!

Crenguța Radosav
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Familia Oamenilor Apei de Pretutindeni



Luna trecută, pe 21 aprilie, în București, s-a desfășurat Adunarea Generală a Asociației Române 
a Apei, for ce-a analizat/aprobat rezultatele anului 2025, respectiv programul de activitate pentru 
perioada următoare.
Ilie Vlaicu, președintele ARA: “În calitate de lider ARA, susțin o nouă abordare pentru acest sector 
strategic și-anume: Industria apei – De la investiții în infrastructură, la Proiect de Țară!
Sectorul apei din România a parcurs un drum bun în ultimele două decenii. Cifrele vorbesc de la 
sine: 
• 10 miliarde de Euro investiți deja în modernizare; 
• 6 miliarde de Euro în proiecte aflate în plină desfășurare.
Avem operatori, specialiști și instituții care au demonstrat nu doar profesionalism, ci și o 
capacitate extraordinară de adaptare. Însă viitorul ne provoacă să trecem la nivelul următor. 
De ce nu mai este suficient ce am făcut până acum? Provocările climatice și noile directive 

europene schimbă regulile jocului. Nu mai este vorba doar despre „a trage țevi”, ci despre: 
• Performanță și reziliență în fața fenomenelor extreme;
• Eficiență energetică și monitorizare digitală modernă;
• Capacitate instituțională reală.
Alegerea noastră: Plătitori sau Arhitecți? 
Directivele europene vin cu costuri, dar și cu o oportunitate fantastică de dezvoltare. Dacă ne 
limităm la a fi doar „clienți” care cumpără soluții de la alții, vom fi marii plătitori ai acestei 
schimbări. Dacă alegem să fim inteligenți, devenim arhitecții unui nou motor economic.
Strategia noastră? Categoric „Industria apei ca proiect de țară”, iar Asociația Română a Apei 
(ARA) face un pas decisive: Punem apa pe agenda României nu doar ca un simplu mesaj, ci ca un 
angajament ferm. Este timpul pentru o abordare integrată, nu fragmentată, care să transforme 
acest sector într-o coloană vertebrală a economiei naționale!”.

A fost frecvent definită drept una dintre cele mai mari figuri 
politice ale lumii, și nu doar ale Marii Britanii. 
A fost politicianul britanic cu cel mai lung mandat de prim-
ministru (1979-1990) în secolul XX. 
Personalitatea sa a fost copleșitoare, forța psihică, inteligența, 
diplomația, abilitatea, cultura – impresionante. 
Ambasadorul României la Londra din acea perioadă (2009) 
declara: “Am fost profund impresionat de istoria pe care 
aceasta a reprezentat-o, avea o personalitate care a marcat 
ireversibil istoria sfârșitului de secol XX. Vedeam, practic, 
derularea ultimelor două decenii de 'Război Rece', la încheierea 
căruia a jucat un rol important. A beneficiat de o inteligenţă 
politică ieșită din comun, de o hotărâre și de o determinare 
absolut remarcabile, de o voinţă de fier!".
Așa i s-a și spus: Doamna de Fier
Ne referim, evident, la Margaret Thatcher.
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Mai puțin cunoscut este, cu siguranță, faptul că, înainte de a 

deveni politician, Margaret Thacher a fost 
cercetător în Chimie. A absolvit Școala de 
Chimie de la Oxford, în anul 1947, primul său loc 
de muncă fiind într-o fabrică de adezivi. 
Ulterior, a fost cooptată într-un proiect de 
cercetare în industria alimentară, la J.Lyons and 
Company ,  un  l an ț  de  magaz ine  d in 
Hammersmith.
“The Atlantic” titra că “în timp ce unele dintre 
deciziile luate de Margaret Thatcher rămân și 
acum controversate, există o contribuție a ei – 
benefică nu numai pentru englezi sau 
americani, ci pentru toti iubitorii de lactate din 
lume: Margaret Thatcher a ajutat la inventarea 
înghețatei "soft" (moale, în speță înghețată ce 
se vinde la dozatoare, pahare sau cutie), alături 
de o echipă întreagă de chimiști”. 
Care a fost rolul Doamnei de Fier? Să găsească 
o metodă prin care să se introducă mai mult aer 
în emulsificatorii înghețatei, astfel încât să fie 
produsă cu mai puține ingrediente, deci cu mai 
puține costuri.
Nu există detalii concrete despre rolul individual 
al participanților la proiect, ce se știe cert, în 
schimb, este că echipa ei a reușit să ducă 
misiunea la îndeplinire, iar înghețata "soft 
scoop" – așa cum este cunoscută în Marea 

Britanie – a fost servită, în premieră, din camioane, sub brandul 
"Mr. Whippy"!
Ziarele care i-au studiat istoria personală mai consemnează că 
Margaret Thatcher povestea deschis că nu prea îi place chimia, 
din cauza faptului că îi impune o muncă statică, în laborator, ori 
ea simțea, de atunci, că-și dorește apropierea de oameni. 

“Acolo unde există discordie, noi vom aduce armonie”

După acest serios start profesional, viitorul premier britanic a 
făcut studii de drept, a fost avocat pledant, a lucrat în zona de 
business, a intrat în politică și a fost aleasă pentru prima dată 
parlamentar la vârsta de 34 de ani.
Margaret Thatcher a fost denumită Doamna de Fier după un 
discurs rostit în ianuarie 1976, la Primăria din cartierul londonez 
Kensington.
Când a venit la putere, Marea Britanie se afla în recesiune, iar 
primele fraze rostite de Doamna de Fier, la intrarea în Downing 
Street Nr.10, au fost inspirate dintr-o rugăciune a Sfântului 
Francisc: “Acolo unde există discordie, noi vom aduce armonie, 
acolo unde există greșeală, vom aduce adevăr, acolo unde este 
îndoială, vom aduce credinţă, acolo unde este disperare vom 
aduce speranţă”.

Curiozități
· S-a născut într-un apartament sărăcăcios deasupra băcăniei 
tatălui său. Locul nu avea apă curentă, încălzire centrală și nici 
toaletă.
· Thatcher a fost una dintre primele femei președinte ale 
Asociației Conservatoare de la Universitatea Oxford și a 
dobândit notorietate în Partidul Conservator la scurt timp după 
ce și-a luat diploma.
· La 24 de ani, a fost cea mai tânără candidată pentru un loc în 
Camera Comunelor, în alegerile din 1950. Adoptând sloganul 
„Votați bine pentru a păstra ce a mai rămas”, Thatcher a fost 
nevoită să facă față unei bătălii acerbe printre muncitori.
· Nu credea că va apuca să vadă o femeie devenind premier în 
Marea Britanie: „Nu va exista o femeie premier în timpul vieții 
mele. Populația masculină are prea multe prejudecăți”, declara 
ea pentru Finchley Press, în 1970.
· Cinci ani mai târziu, îi lua locul fostulului premier Edward 
Heath, ca lider al Partidului Conservator, devenind prima femeie 
care conduce un partid politic britanic important, iar în 1979 s-a 
dovedit că a greșit profeția, devenind prim-ministru.
· Sir Laurence Olivier a avut un rol important în ascensiunea ei: 
cu câteva luni înainte de alegerile din 1979, Gordon Rice, 
consilierul lui Margaret Thatcher, era îngrijorat că alegătorii vor 
considera vocea candidatei sale prea ascuțită. Din întâmplare, 
l-a întâlnit pe Laurence Olivier într-un tren, iar maestrul i l-a 
recomandat pe profesorul său vocal de la Teatrul Național din 
Londra. Thatcher a urmat un curs intensiv pentru a-și coborî 
vocea și pentru a-și perfecționa tonul calm și autoritar, care a 
ajutat-o atât de mult în cariera politică.

C. Radosav
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Compania Aquatika din Karlovac (Croația) a găzduit recent programul „Inspirație 
croată” din cadrul proiectului Erasmus+ „Incluziune și sustenabilitate în muzeele apei”, 
proiect în valoare de 60.000 euro, ce reunește muzee ale apei din Croația, Olanda și 
România.
Partenerii internaționali – Aquatica, Aquatim S.A, Compania de Apă Someș și Stichting 
Museum BroekerVeiling – au petrecut patru zile pline în orașul gimnaziului marelui 
Nikola Tesla, participând la ședințe de lucru și work-shop-uri interactive. Delegațiile au 
făcut cunoștință cu tot ceea ce presupune compania croată, acvariu, programe 
educaționale, implicare în comunitate, au vizitat Rastoke, Speleon, Muzeul Războiului 
Patriei - Nikola Tesla Experience Center și Muzeul orașului Karlovac. 
Proiectul își propune să transforme spațiile muzeelor apei în locuri prietenoase pentru 
dialog, educație și implicare socială, facil accesibile și major captivante pentru toți 
vizitatorii. Instrumentele, precum originalitate, interactivitate, adaptabilitate, au fost 
discutate în detaliu, în cadrul unui punct din program, în prezența unei asociații ce 
reunește cele mai importante ONG-uri din zonă.  
Karlovac este orașul celor patru râuri și-al verdelui perpetuu, însufletit de aproximativ 
50.000 de oameni. Timp de patru zile, români, croați si olandezi am vizat același scop: 
creșterea atractivității muzeelor apei pe care le deține fiecare în parte, la modul general, 
dar mai ales găsirea unor soluții bune și inteligente pentru categoriile vulnerabile ce și ar 
dori să ne viziteze oazele de frumos, dar nu pot sau nu-și permit. 
România, în ecuația aceasta, a fost Aquatim (și CA Someș). Aquatim, în ecuația 
aceasta, a fost  la înălțime. Muzeul nostru al Apei, în ecuația aceasta, a fost "marcat". Va 
fi și vizitat in toamnă de către noii noștri prieteni, nerăbdători de acum.
Ne-am întors cu idei, suntem gata să le aplicăm. Pentru copiii și adulții care (demult) ne 
iubesc, pentru cei noi care vor "preaumple" listele de programări, pentru turiștii de aici 
sau de pretutindeni, pentru comunitatea căreia Muzeul Apei Aquatim Timișoara îi este 
dedicat. Din toată inima, cu întreg sufletul!

Crenguța Radosav

Arhitecții Industriei Apei, Arhitecții Industriei Apei, 
marca ARAmarca ARA
Arhitecții Industriei Apei, 
marca ARA

Erasmus Karlovac
Muzeele Apei, în prim plan
Familia Oamenilor Apei de Pretutindeni
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Nu e Cruela de Vil din povestea celor 101 dalmațieni, ci Elena-
Magdalena din realitatea celor… 5 metiși! Nu e răutatea 
întruchipată din seria Disney, ci bunătatea însuflețită din 
epopeea propriei vieți. 
Româno-ruso-nemțoaica de 52 de ani este cea mai veche 
angajată a sucursalei noastre din Jimbolia și cea mai 
(declarativ și faptic) îndrăgostită de Aquatim, odată ce zicerea 
cu care se însoțește de la 18 ani este “serviciul, înainte de 
toate!”. I se spune Nuți și e o minune de fată. A urmat o 
postliceală de Finanțe la sfatul… de fapt înscrisă fiind apriori 
de colega ei de școală, gândind amândouă că domeniul este 
unul de perspectivă. Lucrează în Facturare, îi place absolut tot, 
de la jimbolenii cu care interacționează zilnic, la partea de 
birou, liste, calcule, iubește atmosfera, echipa, colegialitatea, 
prietenia, toate dezvoltate frumos/firesc, acolo, de către Nelu, 
cel cu care, în august, va sărbători 30 de ani de viață în doi. 
Nuți e liniștea în persoană. Nervii sunt o raritate, disperarea nu 
există, orice are rezolvare. E deschisă și solară. Nu-i de mirare 
că e fascinată de mare, căldură, prieteni, bucurie sinceră. Nu 
se luptă cu nimeni, n-are răutăți, invidii, frustrări, ci o forță a firii 
și o detașare a psihicului ca-n foiletoanele dedicate celor cu 
adevărat împliniți. 
Îl iubește pe-al ei Alexandru, se înțeleg ideal, și-a dorit 
dintotdeauna băiat și băiat i-a dat Dumnezeu. Mai are doi frați 
și o soră, care pe unde, aici, dincolo – Germania, Austria – ea 
n-ar fi plecat vreodată/fericirea ei se numește Jimbolia și e, 
categoric, “mama răniților” canini de când se știe. N-ar putea 
trăi fără animale. E o declarație și-o filozofie. De anul trecut, 
biegelul familiei, Lucky (o minune de cățel), se însoțește cu 
maidaneza Bella (venită pe sub poartă, vârâtă pe sub piele, de 
dragă ce e!), de-acum și cu cinci metiși frumoși foc. Nuți crește 
și șapte pisici, limite numerice oricum n-ar impune căci n-o 
lasă inima să refuze absolut niciun suflet aflat în nevoie. 
Dincolo de serviciu și de animale, muncește non stop în curte, 
grădină, bucătărește cu drag, e specialistă în prăjituri, e 
iubitoare de muzică, dans, socializare, aer, oameni, viață. 
Elena-Magdalena de Jimbolia e tot ce și-ar putea dori cineva 
de la…sine! Felicitări, fată rară, la mulți ani, fericirii 
tale/voastre!

Crenguța Radosav

Familia AQUATIM

Raul, Balanță de 41 de ani, reechilibrat patentat (nu există 
problemă fără rezolvare), adaptabil, sociabil, deschis, 
comunicativ, vesel, pozitiv. Toată fața-i râde, tot sufletul e 
acolo, în priviri, gesturi, replici, atitudine. O oră cu el te 
descruntă pe viață, o viață cu el te fericește până dincolo de 
timp. O știu colegii, o simte familia, o confirmă prietenii. E omul 
la care tristețile n-au șanse iar răutățile nu există. De cum am 
pășit în Sucursala Sânnicolau Mare am simțit zâmbetul și-apoi 
generozitatea interioară ce compun, fericit, structura 
acestui… româno-bulgar de toată frumusețea. 
E șofer pe combinata vomă-vidanjă, băiatul bun la toate, 
coechipierul ideal în orice societate, săritor și implicat în 
activitățile de zi cu zi, în lungul și latul orașului. Iubește Aquatim 
ca pe ochii din cap, consideră că dac-ar fi toate firmele ca 
aceasta, cu toții am trăi bine. Înainte de noi a fost tot șofer, dar 
de general în Jandarmerie (i-a plăcut mult), apoi de TIR, vreo 
17 ani, în Spania, țară de care e legat iremediabil. A locuit într-
un mic paradis iberic, numit Molina de Segura, s-a amestecat 
facil cu localnicii pentru că simpatia pe care o degajă era și 
este unu la unu cu spiritul spaniol, cald, vesel și ospitalier. 
Raul are o familie “hermosa” și “unida”, doi copii minunați, 
Eduard și Ainoua (nume din zona Valenciei), unul născut acolo, 
celălalt aici, o soție cu care face echipa vieții lui, rădăcini adânc 
înfipte în câmpia vestică a Banatului, ca atare relocarea 
definitivă în Sânnicolau. Este jumătate bulgar de Dudeștii 
Vechi, în totalitate prins de nostalgiile unei copilării cu babi și 
dedi, Lazărîță (obiceiul unic al pavlichenilor de-a le îmbrăca pe 
fetițe în costume populare, de-a le purta în biserică și-apoi în 
sat cu ouă roșii), mese de familie cu neamuri nenumărate, 
“pikănj pătlăgeanj, kăvărmă și găluștj nă suvu” – rețete 
tradiționale bulgărești, fără de care copilăria nu era copilărie, 
nici socializarea socializare. Păstrează aceste obiceiuri și-n 
prezent, își crește copiii în bonomie, e mândru de ei și de 
cumințenia lor. Întreaga familie biciclește de zor weekend de 
weekend, se distrează cu rudele și prietenii, chiar și într-un 
oraș ce nu seamănă deloc cu Valencia-Benidorm, reperul 
geografic preferat și adorat. 
E convins că fără Dumnezeu nu ar fi reușit să atingă fericirea. 
Mulțumește în fiecare zi pentru viața din anii lui extraordinari, 
pentru prezentul cert și solid, admite că viitorul nu sună chiar 
foarte bine, dar crede și speră. Într-o trezire spirituală generală 
sau… măcar spaniolă. Doar a trăit-o și i-a înnobilat sufletul. 
Ireversibil!

În clipa în care l-am rugat să se așeze pe scaunul șefului său 
pentru a-i face o poză, n-am fost atentă la motivaționala de 
deasupra. Ulterior discuției noastre extrem de calde, am 
realizat că este personificarea ideală a acestui “Fă ceea ce 
iubești”, pentru că Florin, zis Veta, Veti sau Neymar, fix asta 
face: „Aici, în Aquatim, îmi trăiesc cei mai frumoși ani! Îmi place 
absolut tot, suntem o echipă extraordinar de unită, oameni 
simpli, serioși, modești, cât despre Ionuț... e șef și om și domn 
cu toată lumea. Sunt chiar fericit!”. E operator rețele apă în 
Sucursala Făget, dar face de toate, citiri, avarii, situații. La 
orice oră, în orice zi, cu pasiune vizibilă de la o poștă, într-o 
camaraderie de cea mai sinceră factură. E-o pată de culoare 
și-un băiat tare bun. 
De ce Veta? Pentru că i-a plăcut la nebunie piesa lui Bănică Jr 
(Veta/Mi-ai stricat chiuveta).
De ce Veti? Pentru că merită și el, din când în când, acest 
diminutiv fain.
Neymar?... Eh, aici, e o poveste puternică: iubirea TOTALĂ 
pentru sportul rege, frizura și tatuajele de la starul Braziliei vin! 
Cu un tată jucător de fotbal ani buni, Florin s-a inițiat de mic în 
domeniul ce-l va fascina întotdeauna, urmărind meciuri, ligi și 
campionate, apoi dând cu piciorul (nu metaforic) în minge, ba 
cu prietenii, ba cu echipa – joacă la F.C. Margina, Liga a 5-a – 
astfel că nici chiar un... ligament încrucișat avariat nu-l poate 
opri din a-și urma visul. Weekend de weekend asta face, 
întâlnirile sportive îi sunt bucuria supremă. Visul-vis s-ar numi, 
evident, Brazilia, Maracana, Neymar pe teren plus selfie! Are 
sute de poze cu el în telefon, mi le-a arătat cu toată fața un 
surâs. 
Florin e făgețean pe viață. Adoră liniștea din mica urbe, are o 
relație minunată cu „mami” – mă impresionează întotdeauna 
formula aceasta de adresare, venită dinspre fiii adulți – n-ar da 
pe nimic viața simplă de aici, printre semeni care se cunosc de 
copii. Câteodată i se mai face dor și de Oltenia natală a tatălui 
său, de Dunăre și de amicii din cealaltă bucată de copilărie 
idilică. Drumul lui este oricum unul lin și împlinit pentru că e 
mulțumit de absolut tot ce i-a dat Dumnezeu. Trei dintre 
tatuaje îi sunt dedicate... Un altul are o poveste la fel de 
sensibilă: un ceas cu ora la care s-a născut, 00.35. Fanul lui 
Tupac e deopotrivă și fanul tricolor (merg împreună) căci n-ar fi 
plecat vreodată din România. Îl leagă prea multe. Și prea 
sfinte...
Obrigado, meu amigo!  
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